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國立嘉義大學 101年度教學卓越計畫 
活動成果暨滿意度分析表 

學校名稱  國立嘉義大學 

活動名稱  人力資源運用與管理校外參訪 
主軸計畫名稱  主軸計畫 D：就業力精進計畫 

執行策略名稱  D2‐2：大三學生業界見習 

活動日期  101年 5月 25日 

活動時間  8  時  10  分~ 12  時  00  分     

活動地點  台南科學園區‐樹谷園區 

主辦單位  輔導與諮商學系 

參加人數  33人  問卷回收數  32份 

活動聯絡人  楊育儀  聯絡電話  05‐2633411#1824 

對應計畫書之 

質量化績效指標 

【質化績效指標】 
1.對於專業領域有進階認識，並能將理論與實務相互印證。 
2.提前認識業界現場的生態環境。 
3.學生見習成果公開分享於網頁。 
【量化績效指標】 
1.各系於大三每年至少安排業界見習 2次，每學期並將見習心得上傳網頁

平台分享，瀏覽人次 1,000人以上。 
2.每學期選出各學院學生見習心得優秀作品前 3名，每名發給獎勵金。優

秀作品並上傳網頁平台分享，瀏覽人次達 1,000人以上。 
3.  學生對業界見習之滿意度達 4分以上。 

一、本次活動摘要說明 

1. 本課程與業界相關性很高，老師會安排參訪讓同學藉由實地參訪了解與接觸企業人力資源

管理方式。 

2. 安排於 5月 25日至台南科學園區－樹谷園區進行參訪，主要是聆聽樹谷人資管理部門的

人員演講，實際了解企業人力資源管理的運作模式及輔導諮商專業要如何能介入企業人力

管理。 

3. 整體活動進行相當順利，由早上 8:10開始至中午 12:00 圓滿結束。 

二、自評本次活動執行成效(請採起、承、轉、合方式敘寫，並可條列出重點成果) 

1. 本次參訪的地點為台南科學園區中的樹谷園區，屬於高產值大型產業，對於人才的挑選任

用培育以及留住人才……等等人資管理部分，相當重視且有自己的一套方法值得我們參照。

2. 本次活動由輔資系楊育儀老師帶隊校外參訪，輔資系大三學生及數位系共有 33 位同學參

與此活動。 

3. 早上集合乘坐遊覽車出發，到達樹谷園區。由樹谷園區人力資源管理部門的黃主任為我們

演講，前半部提及樹谷園區多元化的整體建設，科技工業的選才任用與員工福利，，後半

部偏重目前就業市場的趨勢與企業愛用怎麼樣的人才，面試的技巧等等，對於我們可說是

受用良多，同學都很認真聽講。 



4. 開放學生提問，同學提問十分踴躍，黃主任也一一為大家詳細解答。 

5. 11:30啟程回到學校，行程圓滿結束。 

三、活動照片 

照片說明:到達台南科學園區  照片說明：聆聽演講‐1 

照片說明：聆聽演講‐2  照片說明：主講者‐黃主任 

四、本次活動參與者建議及改善作法 

1. 多加強調此次參訪活動的重要，不要讓同學以為可以不用去，否則在接洽車子與保險上會

有許多困難。 

2. 事先說明活動大致流程，與演講內容，讓同學有些預期心理，演講結束後會更加有共鳴。

五、滿意度調查 

施測項目  非常滿意％  滿意％  尚可％  不滿意％  非常不滿意％

1.對本次業界參訪活動的行

程安排與連結 
19%  62%  16%  3%  0% 

2.對本次業界參訪能強化對

職場及產業趨勢的了解 
34%  50%  16%  0%  0% 



3.對本次參訪機構提供的資

訊內容 
30%  47%  23%  0%  0% 

4.本次參訪機構對同學問題

的回應 
31%  56%  13%  0%  0% 

5.對本次參訪機構的主管或

員工服務態度 
44%  50%  6%  0%  0% 

6.整體而言，對本次參訪的

整體滿意度 
26%  55%  19%  0%  0% 

施測項目  非常同意％  同意％  尚可％  不同意％  非常不同意％

7.本次參訪對課程學習有幫

助 
9%  66%  19%  6%  0% 

施測項目  0次  1次  2次  3次  4‐5次 

8.你覺得一個學生每學期業

界見習/參訪的適當次數 
10%  19%  59%  9%  3% 

滿意度分析（PIE圖） 

1.對本次業界參訪活動的行程安排與連結

1.參訪活動的行程之安排與連結
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說明：此次活動針對『行程安排與連結』之看

法，感到非常滿意達 19％；滿意達 62
％；尚可達 16％；不滿意達 3％；非常

不滿意達 0％。整體而言，81％之參與

成員對此次活動符合需求感到滿意。 

2.對本次業界參訪能強化對職場及產業趨勢   
    的了解

2.能強化對職場及產業趨勢之瞭解
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說明：此次活動針對『業界見習能強化職場及

產業趨勢』之看法，感到非常滿意達 34
％；滿意達 50％；尚可達 16％；不滿意

達 0％；非常不滿意達 0％。整體而言，

84％之參與成員對此次活動符合需求感

到滿意。   



3.對本次參訪機構提供的資訊內容 

3.機構所提供的資訊內容
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說明：此次活動針對『參訪單位所提供資訊內

容』之看法，感到非常滿意達 30％；滿

意達 47％；尚可達 23％；不滿意達 0％；

非常不滿意達 0％。整體而言，77％之

參與成員對此次活動符合需求感到滿

意。 

4.本次參訪機構對同學問題的回應

4.機構對同學問題之回應
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說明：此次活動針對『參訪單位對同學問題回

應』之看法，感到非常滿意達 31％；滿

意達 56％；尚可達 13％；不滿意達 0％；

非常不滿意達 0％。整體而言，87％之

參與成員對此次活動符合需求感到滿

意。 

5.對本次參訪機構的主管或員工服務態度

5.主管或員工對學生之服務態度
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說明：此次活動針對『參與見習後，對課程學

習認知』之看法，感到非常滿意達 44％；

滿意達 50％；尚可達 6％；不滿意達 0

％；非常不滿意達 0％。整體而言，94

％之參與成員對此次活動符合需求感到

滿意。 

6.整體而言，對本次參訪的整體滿意度   

6.整體滿意度
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說明：此次活動針對『本次見習整體滿意度』

之看法，感到非常滿意達 26％；滿意達

55％；尚可達 19％；不滿意達 0％；非

常不滿意達 0％。整體而言，81％之參

與成員對此次活動符合需求感到滿意。



7.本次參訪對課程學習有幫助     

7.課程學習的幫助程度
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說明：此次活動針對『參與見習後，對課程學

習幫助』之看法，感到非常滿意達 9％；

滿意達 66％；尚可達 19％；不滿意達 6
％；非常不滿意達 0％。整體而言，75
％之參與成員對此次活動符合需求感到

滿意。 
 

8.你覺得一個學生每學期業界見習/參訪的適

當次數 

 
說明：此次活動針對『一個學生每學期業界見

習/參訪的適當次數』之看法，認為 0次

的有 10%，認為 1次的有 19%，認為 2次

的有 59%，認為 3 次的有 9%，認為 4~5
次的有 3%。 

 



國立嘉義大學 101 年度教學卓越計畫 
活動成果暨滿意度分析表 

學校名稱 國立嘉義大學 

活動名稱 犯罪心理學校外參訪活動：嘉義鹿草監獄 

主軸計畫名稱 主軸計畫 D：就業力精進計畫 

執行策略名稱 D2‐2：大三學生業界見習 

活動日期 101 年 03 月 26 日 
活動時間 AM08:00~PM12:00 
活動地點 嘉義 
主辦單位 輔導與諮商學系 
參加人數 52 人 問卷回收數 47 份 
活動聯絡人 甘炎民 聯絡電話 05-2263411 轉 2602 

對應計畫書之 
質量化績效指

標 

【質化績效指標】 
1.對於專業領域有進階認識，並能將理論與實務相互印證。 
2.提前認識業界現場的生態環境。 
3.學生見習成果公開分享於網頁。 
【量化績效指標】 
1.各系於大三每學期至少安排 1~3 門課程至業界進行 4‐6 次之見習，或總見習時

數達 24 小時以上。並每學期將見習心得上傳網頁平台分享，瀏覽人次 1,000 人

以上。 
2.每學期選出各學系學生見習心得優秀作品前 3 名，每名發給獎勵金 500 元。優

秀作品並上傳網頁平台分享，瀏覽人次達 1,000人以上。 
3.  學生對業界見習之滿意度達 4分以上。 

一、本次活動摘要說明 
  本課程「犯罪心理學」為了讓學生能更了解現在的犯罪體系以及對犯罪者的處遇方式，因此實

際參訪嘉義鹿草監獄。 
  首先由監獄的帶隊負責人帶領我們參觀鹿草監獄的空間規劃與設計，以及對犯罪者的處遇方

式、生活空間、例行作業…等等，讓我們對鹿草監獄有個初步認知。 
  最後透過座談會方式更進一步為學生說明本監獄的概況，並以Ｑ＆Ａ的方式讓學生提出這趟參

訪下來所產生的疑問，請主管或訓誡警官回答同學的問題。 

二、自評本次活動執行成效(請採起、承、轉、合方式敘寫，並可條列出重點成果) 

1. 參訪地點為嘉義鹿草監獄，抵達目的地後便有專門的帶隊員警為我們做解說，並要我們注意、

遵守一些規則，以免觸動到人犯或讓自己暴露在危險之中。 

2. 跟著帶隊員警參觀監獄內的環境空間，搭配說明以及觀看犯罪者在獄中的生活，讓我們對監獄

有個初步了解。 

3. 透過座談會的說明以及Ｑ＆Ａ的方式讓同學對監獄有更深入的了解，以及對人犯的處遇方式、



生活空間、管理策略等等，都有進一步的認識。 

4. 短短２小時左右的參訪，雖無法讓同學徹底了解監獄內的運作方式，但這趟參訪下來都讓同學

們對監獄的空間規劃有初步了解，並打破同學對監獄型態的認知。 

三、活動照片 

 

照片說明：全員集合參訪鹿草監獄 照片說明：座談會的前置介紹 

 

照片說明：有請主管蒞臨座談會解說 照片說明：主管認真答覆同學所提的疑問 



 

照片說明：帶隊員警替主管為同學解惑 照片說明：座談會時的人生百態 

四、本次活動參與者建議及改善作法 

1. 對本次的參訪獲益良多，希望日後的參訪能延長為一整天的行程，時間安排上才不會過於緊湊

也能獲得更多寶貴的經驗。 

2. 認為本次的參訪意義深遠，期待往後的學弟妹也有參訪監獄的機會，了解現在監獄的風貌以及

對人犯處遇有個基本認識。 

3. 確實與課程作配合，活動流程也進行的很順利，希望其他科目的參訪也能搭配課程的目標、綱

要去規劃，否則會失去參訪的意義。 

4. 希望在參訪前能擬定好流程及規劃，並提前告知同學注意事項或攜帶物品為何，學生才有充足

的時間做準備。 

五、滿意度調查 
施測項目  非常滿意 滿意  尚可  不滿意  非常不滿意 

1. 對本次業界見習/參訪活動的行程之安排與連結 49% 49% 2% 0% 0% 

2. 對本次業界見習/參訪能強化對職場及產業趨勢之瞭

解 
36% 39% 23% 2% 0% 

3.對本次見習/參訪機構所提供的資訊內容（如企業福

利、職場趨勢等） 
51% 36% 11% 0% 2% 

4.本次見習/參訪機構對同學問題之回應 56% 40% 4% 0% 0% 

5.對本次見習/參訪機構的主管或員工對學生之服務態度 75% 23% 2% 0% 0% 

6.整體而言，您對本次企業見習/參訪的整體滿意度 61% 35% 4% 0% 0% 

7.本次業界見習/參訪對您在課程學習的幫助程度？ 41% 52% 7% 0% 0% 

施測項目 0 次 1 次 2 次 3 次 4-5 次 

8.你覺得一個學生每學期業界見習/參訪的適當次數為 0 11 17 10 8 



 

施測項目之分析圖 
指標項目 1. 對本次活動流程之安排與連結 
 

1.參訪活動的行程之安排與連結
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說明：此次活動針對『行程安排與連結』之看

法，感到非常滿意達 49％；滿意達 49％；

尚可達 2％；不滿意達 0％；非常不滿意

達 0％。整體而言，98％之參與成員對此

次活動符合需求感到滿意。 

指標項目 2. 對本次業界見習/參訪能強化對職場

及產業趨勢之瞭解 

2.能強化對職場及產業趨勢之瞭解
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說明：此次活動針對『業界見習能強化職場及產

業趨勢』之看法，感到非常滿意達 36％；

滿意達 39％；尚可達 23％；不滿意達 2％；

非常不滿意達 0％。整體而言，75％之參與

成員對此次活動符合需求感到滿意。 
指標項目 3. 對本次見習/參訪機構所提供的資

訊內容（如企業福利、職場趨勢等） 

3.機構所提供的資訊內容
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說明：此次活動針對『參訪單位所提供資訊內

容』之看法，感到非常滿意達 51％；滿

意達 36％；尚可達 11％；不滿意達 0％；

非常不滿意達 2％。整體而言，87％之參

與成員對此次活動符合需求感到滿意。 
 

指標項目 4. 本次見習/參訪機構對同學問題之回

應 

4.機構對同學問題之回應
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說明：此次活動針對『參訪單位對同學問題回應』

之看法，感到非常滿意達 56％；滿意達 40
％；尚可達 4％；不滿意達 0％；非常不滿

意達 0％。整體而言，96％之參與成員對此

次活動符合需求感到滿意。 
 



指標項目 5. 對本次見習/參訪機構的主管或員

工對學生之服務態度 

5.主管或員工對學生之服務態度
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說明：此次活動針對『參與見習後，對課程學

習認知』之看法，感到非常滿意達 75％；

滿意達 23％；尚可達 2％；不滿意達 0
％；非常不滿意達 0％。整體而言，98
％之參與成員對此次活動符合需求感到

滿意。 

指標項目 6. 整體而言，您對本次企業見習/參訪的

整體滿意度 

6.整體滿意度
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滿意

尚可

不滿意

非常不滿意

 
說明：此次活動針對『本次見習整體滿意度』之

看法，感到非常滿意達 61％；滿意達 35％；

尚可達 4％；不滿意達 0％；非常不滿意達

0％。整體而言，96％之參與成員對此次活

動符合需求感到滿意。 

指標項目 7. 本次業界見習/參訪對您在課程學習

的幫助程度？ 

7.課程學習的幫助程度

0%

0%

7%

52%

41%

非常滿意

滿意

尚可

不滿意

非常不滿意

 
說明：此次活動針對『參與見習後，對課程學習

幫助』之看法，感到非常滿意達 41％；滿意達

52％；尚可達 7％；不滿意達 0％；非常不滿意

達 0％。整體而言，93％之參與成員對此次活動

符合需求感到滿意。 

指標項目 8.一個學生每學期業界見習、參訪的適

當次數為? 

 

註：若活動執行成果不適合做量化分析，亦可就

個案訪談，以質性方式呈現 



   
 

 

 

 

 

 

 







 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

、  



通  知 
                                         中華民國 101 年 9 月 17 日 

                                         連絡人:蕭茗珍 

                                        連絡電話:2717031 

一、檢送貴系 101 年度第 1 次業界見習/業界實習

心得寫作比賽授獎名單（詳如下方所示）。 

二、獲得金作、銀作、銅作獎者，獲頒獎狀乙及獎

金分別為 3000元、2000元、1000元。另佳作

獎數名，頒發獎狀乙祇及獎金 500元。獎狀製

作交由各系轉頒（畢業生已寄），獎金由出納

組逕撥入帳戶。 

   此致 

輔諮系 

            教務處課務組啟 

 

（一）101年度第 1次學生業界見習徵文獲獎名單 

佳作獎  曾巧慧 

（二）101年度第 1次學生業界實習徵文獲獎名單 

              金作獎  戴吟芳 

              銀作獎  林子軒 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

國立嘉義大學 

感謝狀 
   嘉大教課字第 1010629020 號 

 

茲以 輔導與諮商學系  張高賓老

師 於本校 101 年度第 1 次學分學程/業

界見習/實習心得寫作競賽協助評分，備

極辛勞，殊為難得，特頒此狀，藉以感

謝。 

 

校長 

 

 

 

 

中 華 民 國 101 年  06 月 


